
Отдел: 
Покрытосеменные
Класс:  Однодольные 
Семейство:  Злаки 
(Мятликовые)



всего злаков насчитывают около 10 
тысяч видов.
злаковые занимают большую часть 
растительной массы в местах обитания. 



Стебель чаще всего представляет из 
себя трубочку, с полыми 
междоузлиями и немного вздутыми 
узлами, заполненными паренхимой. 
Такой стебель 
называется соломиной. Для стебля 
злаков характерен вставочный рост, 
так как в основании междоузлий 
находится образовательная ткань. 











Листья злаков, как 
правило, узкие, длинные, с па 
раллельным жилкованием. Выше 
узла, от которого от ходит лист, 
стебель 
охватывает влагалище — 
широкое основание листа, 
имеющее вид трубки. Влагалище 
защи щает нежные делящиеся 
клетки, находящиеся в основа 
ниях междоузлий. Наличие 
влагалищ отличает злаки от 
растений других семейств.



Цветки у мятликовых мелкие и 
невзрачные, собраны в 
простые соцветия — колоски. В 
одном колоске может быть от 1 до 20 
цветков. Колоски в свою очередь 
образуют различные 
соцветия: сложный 
колос (рожь), сложный початок 
(кукуруза), метёлку (мятлик – райгас 
высокий).
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Плод злаков — 
зерновка. 

Она имеет плёнчатый 
околоплодник, который 
срастается с 
оболочками семени. 
Зерновка чаще всего 
опадает вместе с 
остающимися при ней 
цветковыми чешуями. 
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эндосперм, 
составляю
щий 
большую 
часть 
зерновки. 
Зародыш 
занимает 
боковое 
положение.
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